ТЕАТРЕ судят прежде всего по репертуару: в выборе гвыс сказываются его пристрастия и ентиватии, сто художественные принципы. Не так дамо на сценах ба-

давно на сценах одканских театров одна за другой шли пьесы развлежательные в пустьем, те. то оринято жальнать екассовыми». Включение их в репетура было вызвано «заботой» о зрителе. Но зритель оказался «леблагодар» вызы. На подобную заботу ок обжема потарей интереса к театру.

В последнее время приняты вакоторые меры в улучшению репертуара. Коетде в театрах считают эти меры достаточнымы, а поход против «весовыма пьес — законченным.

И, действительно, ропертуар театров стал месколько лубже, серьзатвее. Но всетаки до сли пор продолжаются споры о том, сохранять ли в фенциах спектакля, подобные «Жевскоку монастыро» или «Акодми в шимелях».

Смер этот решают ктика театров; «кассовые ектакли постепенно вытес KEACCORNE REPORCE AMERICAN IN SUCCESSION содержательны ивтересвыми драмами. Процесс этот недегкий и небыстрый, в каждом театре отягощенный оими собственными одями: в одних — отсутствием режиссуры, способной в ярких сценических образах осущест-вить серьезную тему, в других - певозможностью «развести» пров дотя бы на две пьесы, о всех без исключивия экономическими сложностими. сводка каждого театра свида-тельствует о достаточном разробразии репертуара, а на рактике эксплуатируется всеносколько пьес.

Итак, репертуар — душа театра, его основа.

Сейчес ом узверждеж, окрепмам подлиское директоров и
влаваных режиссеров, одобрем
мудожественными советеми. В
давтой статье нет возможноотн остановиться на всех назватием реводу развиться на всех назватием реводу пода, ведь в Быку 5 театров, и каждами из них выпускает-семь-посемь спектаклей в
теа, Это значит, что трудящиеси нашего города в этом году
узидят около 40 вовых постаузидят около 40 вовых постаковок. Что же это за посемі

что более половимазваний нового репертуа расскажут о нашем совр лыный герой приобретает все SO SADIVIO популярность. этом свидетельствуют и удачи прошедшего сезона. Раскрытие разов нашей советской эпо-не означает сужения жанвых возможностей ожно в легкой, н непритяза тельной комедии показать правственный рост советского овека («Деревенщина» Ибрагимова). Можао в инотразить процесс от выдания повых сил, сделеть насштебной и пьесу, и ее го оев («Совесть» Д. Павловой Можно в «интерьерной» пыесе повести разговор о моральных проблемах («Ты всегда со проблемах («Ты все иной») И. Эфендиева.

В 1965 году состоится знапомство наших зрителей с новыми произведенниям азербайажанских драматургов. В планах театра, им. М. Азизбекова — комедин С. Рахмана «Ложьи М. Ибрагимова «Хорошим человек», драма Г. Расулова «Мать и смерта». В Русском драматической театре им. С. Вургува пойдут романтиче-

ская драма И. Касумова «Человек бросает экорь» я ларическая. подколастическая пьеса И. Эфсициена «Ты всегда со мройа. Все это проценедения о леших днях. Разиме по жагру, тематике, стилю, они скодкы в одном: в них заложевы мовые кудляюстический технации к выражений философия и позми вешаго современника, его гражданского призвания, его размышлений о месте и роли в жизим.

Особенностью сезомя явится произведении деремируюв братеми республик. Аре осид пределения реализация пределения пределения пределения пределения пределения пределения пределения будет представляющих в Баку, в Азербай-жанском дереминей М. Азибекова. Грузия будет представления всеслой, остроунной комадией А. Букчилая «Во дворя заяв селам», остроунной комадией А. Букчилая «Во дворя заяв селам», остроунной комадией А. Букчилая «Во дворя заяв селам», остроунной комадией Связа, которая пойдет в Руссейска, которая пойдет в Руссейскам котора пойдет в Руссе

CEOM ADAMATHSECKOM TRATUS.

люционной драмы. Однако из HORSE спектаклей. MORET Shittle быть, два три воскрешают слав ные образы революции. А впе реди-огромное событие, торому уже сейчас гот торому уже торому уже сейчас готовится страня, — 50-летие Всликого Октября. Каждый наш театр должен планировать в своем репертуаре спектакли хрупной социальной темы. Но как несмала и робко берутся тестры за масштобные, эпические лысменя! Интерес в этом плане представляют пьеса М. Стельпредставаляют пьеса М. Стельбокий и смелый реали — произведения, Бректе (примениеми) форма втилим видоменный ризм и фашизи. Но., Но... тут всту-«объективные пают в силу «объективные причины», о которых говори-

Многие годы будет долновать и драматургов и кудожшиков тама Валикой Отачестванной войны. Симитоматично,

существующее прадубеждение отвосительно появления шексиировских пас на сцена датского театра — в этом салоне будет в Ромео и Джуданства. В перезода Мирзы Ибратинова «Имезам реголюция». Жану блографический будет представлен пысой С. Догам «К рассвету» о Дж. Джабарды. Но и здесь ощутимы пробле-

но и здесь ощутимы продолемы: и в датехой доватургии асть гером, которые шагают в одном строло с мами. — чудесмая кроновская митомка в сегодая метко бьет по всему, что враждабаю зашему строло. Почему же вет давко с вашей датворой Гаврика с Барижских мельниц, Гавроша с парижских мельниц, Гавроша с парижских беррикад. Одем из Краскодова! Театру необходима пьеса откровемио геромческая, пьеса о подавите съвметные самоствержевном. Театр ждат такой пьесы от заших доминургов.

В творческих льянах театра вз года в год значастя одни е же произведения на современтым темы — произведения, въходящеся пока что в портфале композитора и еще далекию от завершения. Лишь одно вне выходится сейчас в работе театрального коллектива — детский балет «Черкушка» А. Аббасова. Не мало ля теа для национального академического театра?

Пройдет врвия—появятся мовые спектаки, своеобразные сценические решения Они разбудят вашу мысль. Зестваят смеяться. И плавать. Они поразят, нас—яркии сценическии решением, преддиняной театральностью. Остротой пережи-

И спусти годы, встретии звакомого, ны скажем:

— А поминив ты тот свек текль в сезоне 65-го?

Орень хочется, чтобы это бы на тыскет ониеми од

Авриса БАБИНСКАЯ.

РАЗМЫШЛЕНИЯ О РЕПЕРТУАРЕ

планая театров заянивет русбежная классика. Так, в театро им. Азизбекова пойдут «Орле SHICKES ASSESS B. IIION, ST Шиллера, ледия жерты» А. Островского, министоры из произведе ний взербайажанской KARCEN как театр прочтет KAROCHTE SYART «ПТИЧКА» В ОТЧЕТЕ ИЛИ ПОИСКИ ПЬЕСЫ, ГДО ПЕИСОЛЕЕ ТОЧКО ВЫ-HADOAS, TOSKAAHCKINS ремления творческого коллея тива. Произведение доджи и подтверждать то, кочет свгодии, сей-своему зинтелю. утверждать HIO TEATO MOVET огда и старый лермонтов-кий «Маскарад» будат гово-ить во весь годос с нашим со-

щем бытка. Адме бегамій взгада на репертуар в моком тватральном сезоне позволяет говорить о пристальном вниманни театром к врасственным качиториям проблемам ауховного становления совитаюто чаловил. Такова «Пробуждение» М. Цварика. «104 страницы про досбовье Эда разлисиюто. В вижу одице. Аргибалае валоракипаннада. «Легида о Дедакинаннада. «Легида о Дедакинанна, «Легида о Дедакинанна — отсутствие проязведаний советской классиям. Глаони, отвеждый метрос Годун и въртилам Никита Вершиния. Долован из «Габели» экскадов. Одсана из «Габели» экскадов. Одсана из «Габели» экскадов. Одсана из «Габели» экскары», демоноский пава» а потодияскае строителя! Герош бызшки исторических министралей, по которым шла народ и страма?

для того, чтобы говорить о современных духовных завоеваниях, о новом, добром, гарионическом мире вамете современника; театрам было бы полазио заново приксенуться и этому живому роданку ревочто ва сцевы многих театров страны возвратились текне гласы, как «Нашествие» А. Авонове, «Русские люди» К. Свмошова. В бакинских театрах давно уве вы такой пъесы-

Определенный Опраделенных сдвиг в сто-рову удучшения репертуара сами Тевтром южого зрите-ля им Горакого. Наряду с пас-сами для детий. оказкоми и экспексия кумаливии в оказы-титра уверению входят писсы. способные завитересовать южо-ней и регупающих в Мельчики и девочки ACBOYKU театра ражданственной. публицисти кровенного разговора о жизни Вместо этого им долгов и почему-то преподносились раз рассказывались истории о плохом мальчике, который к концу третьего актановился хорошим. И вот ас детский театр готовит у учительницы Н. Долини пьесу учительницы Н. Долини пой «Они и мы». Театр гото BHTCS K примому и честному разговору с молодежью, не ясь предельного заострения то мы. Включена в план на ме есная пробленияя прейма» Г. Полож-«Школьная Разрушается HHTAG но разлию